

2024年第四季度“岛城勇士榜”发布 早报多名新闻人物榜上有名

跳海救人的“巧克力大爷”荣登“勇士榜”

早报2月16日讯 2月14日,青岛市委政法委、青岛市见义勇为基金会发布2024年第四季度“岛城勇士榜”,共有26位见义勇为人员光荣上榜。其中,青岛早报新闻人物、跳海救人的“巧克力大爷”陈爱国、戴志庭、李勇、孙光杰等人上榜。

上榜的岛城勇士,有勇救落水群众的刘浩然、周遵旺、陈爱国、戴志庭、李勇、孙光杰、徐德纲、张军令、王韶斌、吴新胜、纪勇、孙亮、刘哲良、姜丰璋,有救援爆炸船只事故船员的李江江、毕善飞、任星运、王拥

军、于京光,有急救晕倒群众的张棋皓、相昊君、冯有春、赵杰、王淑娟,有英勇救火的张颜生、刘明昌,勇士们的事迹震撼人心、催人奋进,他们不怕困难和艰险,冲锋在前、见义勇为,用实际行动传承和弘扬了中华民族传统美德,践行了社会主义核心价值观。

英雄不一定是遥不可及的传奇,他们可能就是你我身边的普通人。让我们向勇士们致敬,学习他们的勇敢与担当,共同营造一个充满正义与温暖的社会!



早报新闻人物事迹回顾:

周遵旺 跳海救人“抢”回一条命

2024年8月3日6时左右,温泉街道温泉大坝传来一阵急切的呼救声,在附近游玩的周遵旺循声望去,距离他不远的海面上有两个人正在不停挣扎。意识到有人落水,周遵旺迅速将衣服脱到岸边,从近5米高的大坝上跳入海中救人。当时正遇退潮,水流湍急,周遵旺不顾个人安危,奋力靠近两名落水男子。此时岸上群众找来皮划艇放入水中,周遵旺用尽全力将两名男子拉到皮划艇中,随后划到岸边。此时两名男子已失去意识,生命危在旦夕,周遵旺第一时间查看他们的情况,对其中一名尚存在微弱呼吸的男子进行了心肺复苏等急救措施,经过一段时间的抢救,该男子恢复了呼吸。120随后及时赶到,将两名男子送往医院。2024年12月,即墨区委政法委、即墨区见义勇为协会授予周遵旺“青岛市即墨区见义勇为先进个人”荣誉称号。

陈爱国、戴志庭、李勇、孙光杰 “巧克力大爷”海中救人

2024年9月23日10时许,两名16岁的少年在市南区音乐广场附近海边游泳,因不熟悉情况,两人从浅水区不小心进入深水区。发现有人在海中遇险,在附近游泳的戴志庭、李勇跳入海中救人,但因为两名少年一直在挣扎,戴志庭、李勇两人吃力地拖着他们往岸边游。此时,陈爱国和孙光杰也听到呼救声,赶到海边跳入海中协助戴志庭、李勇。4人通过托举、抓手臂等方式保护两名少年,因为没有再呛水,两名少年逐渐平静下来。最后,4人协力分两次将两名少年救到岸边安全地带。近年来,陈爱国、孙光杰等游泳爱好者曾多次在海中救人。2024年10月,市南区委政法委、市南区见义勇为协会授予陈爱国、戴志庭、李勇、孙光杰“市南区见义勇为先进群体”荣誉称号。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

2024年第四季度“岛城勇士榜”名单

- 1、张棋皓,交警市北大队巡逻一中队辅警
- 2、刘浩然,崂山区王哥庄街道晓望小学老师
- 3、张颜生,城阳区夏庄街道源头社区居民
- 4、刘明昌,中石化青岛分公司即墨630站站长
- 5、周遵旺,即墨区龙山街道大留村村民
- 6、陈爱国、戴志庭、李勇、孙光杰四人勇救落水少年群体
- 7、徐德纲、张军令、王韶斌三人勇救落水男子群体
- 8、吴新胜、纪勇、孙光杰三人勇救落水男子群体
- 9、李江江、毕善飞、任星运、王拥军、于京光五人跳海救人群体
- 10、相昊君、冯有春二人紧急送医摔伤老人群体
- 11、赵杰、王淑娟二人紧急救治患病乘客群体
- 12、孙亮、刘哲良、姜丰璋三人英勇跳河救人群体

制表/吴高阳

一家三口爬山迷路 救援队连夜搜救

青岛红十字搜救队历经6小时找到被困者并安全护送下山

早报2月16日讯 “请保持冷静,告诉我们你们最后记得的登山路线和周围特征。”2月15日,夜幕低垂,寒风凛冽,崂山流清河周边山域上演了一场紧张而温暖的救援行动。当晚6时50分,青岛红十字搜救队接到崂山警方紧急警讯,一家三口在登山过程中不慎迷路,被困于山野之中,急需专业救援力量介入。

接到警讯后,青岛红十字搜救队立即启动紧急救援机制,一边向警方确认具体信息,一边迅速发布救援通知。救援队根据信息,通过被困人描述的登山路线及拍摄的照片,迅速锁定大致位置,被困人应该是在“南天门”石刻附近迷失方向。时间就是生命,每一分每一秒都至关重要。当晚6时57分,崂山南

线、夏庄基地等7名救援队员备集结,分为两个梯队展开救援。当晚7时30分,第一梯队抵达山下便立即开始登山;第二梯队随后抵达集结点,紧随第一梯队进山展开搜寻。夜色渐深,山林间一片漆黑,救援队员手中的手电筒光芒在树林中交织穿梭,为搜寻工作照亮前路。

经过近一个小时细致搜寻,救援队员在山路发现了被困者遗留下的水果果皮。随着搜寻深入,当晚9时50分,救

援队员隐约听到被困者的呼救声,两个梯队迅速向声源方向靠拢并成功会合。当晚10时20分,救援队员终于找到了3名被困者。经初步检查,3人生命体征均正常,只是孩子出现体力透支情况。稍作休整后,救援队员决定立即护送他们下山。根据现场地形和被困人员的身体状况,救援队员选择从“鲍鱼脊”路线下山,以确保撤离过程的安全和高效。2月16日凌晨0时45分,经过近6小时的营救,全体人员安全抵达山下,救援任务

圆满完成。青岛红十字搜救队提醒市民和游客,户外探险虽刺激,但安全永远是第一位的。登山前,请务必做好充分准备,携带必要的装备和应急物品,如手电筒、哨子、地图、指南针、急救包、足够的食物和水等。同时,将活动计划告知家人,确保在紧急情况下能迅速获得帮助。对于年老体弱或有疾病的人,更应量力而行,最好有他人陪同。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

路遇店铺着火 他们化身“消防员”

即墨区蓝天救援队队员冲进火场 用灭火器减缓火势蔓延

早报2月16日讯 2月13日晚,即墨区一家沿街店铺突然起火,即墨区蓝天救援队队长董刚和队友开车经过发现火情后挺身而出,化身“消防员”拿起灭火器冲进火场,一连用完4个灭火器,减缓了火势蔓延速度。消防人员赶到后,大火终于被扑灭。

“不好,起火了!”2月13日晚上8时左右,董刚和队友姜仁彤在返回队部时看到一家店铺着火,董刚没有丝毫迟疑,停好车后立即从车上拿着两个灭火器就冲了上去,并通知姜仁彤赶紧拨打消防救援电话。“火苗当时已经有两米多高,现场还发出噼里啪啦的响声。”董刚说,

现场火势迅猛,开始逐渐向楼上蔓延,若不及时扑救,后果不堪设想。

灼热的火苗炙烤着董刚的脸,但是他没有退缩,用完随车携带的两个灭火器后,董刚又拦下过路的私家车借用灭火器,一连用完4个灭火器后,火势的蔓延速度才得以减缓。消防车及时赶到后,董刚和姜仁彤又协助维护现场秩序,配合消防

人员灭火,直到大火被彻底扑灭。

董刚介绍,即墨区蓝天救援队经常开展消防安全知识培训和应急演练活动,此外,还组织队员走进社区、学校开展应急救护、消防逃生、防溺水等应急知识的演练培训,尽己所能增强民众的自救互救能力和应急处置能力。截至目前,即墨区蓝天救援队已经开展各类公

益宣讲培训300余次,受益群众2万余人。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)



扫码观看相关视频 剪辑 记者 江彩雯